

# 香港南區聯盟

THE HONG KONG SOUTHERN DISTRICT ALLIANCE

香港仔大道162號二樓前座 電話：554 4533 傳真：554 4492

致：政制事務局  
政制發展專責小組秘書處

## 對於香港政制發展的意見

自從今年4月26日人大常委否決07、08雙普選之後，並指出香港政制發展，應按照基本法的規定，在保持香港穩定繁榮的基礎上循序漸進地發展民主政制，普選仍然是我們民主進程的最終目標。

本會認為：依循序漸進的方向發展民主政制，應先從選舉委員會的人數著手，我們認為：從目前選委會800人，擴大一倍到1,600人；目前選舉委員會由四個界別組成，而現今香港已形成相當可觀的中產階級，他們的教育程度較高，又有參政的意欲，這部份人集中在專業界和中小型企業中；因此，建議在工商、金融界和專業人士中增加較大的比例名額。在擴大選委會委員後，保持100人聯合提名行政長官候選人的做法，這會有利於鼓勵更多的行政長官候選人出來角逐行政長官。現時選委會4個界別由共38個界別分組組成，選民約16.3萬，建議按基本法的原則，結合香港的實際情況，擴大4個界別的分組，這樣就相應擴大選民人數。07、08沒有條件普選，立法會的議員數目應暫時不變，待人口有一定的增長才相應增加立法會議員席數，現今分區直選和功能組別的立法會議員席數相等，以後若有增加立法會議席，分區直選和功能組別應相應增加，如分區直選增一席，功能組別也增一席。

本會認為：功能團體的選民範圍應該擴大，以增加它的認受性和透明度，例如：香港的地區社團，在社區的工作中，協助政府推動各項政策的落實，關心弱勢社群，促進社區和諧，

# 香港南區聯盟

THE HONG KONG SOUTHERN DISTRICT ALLIANCE

香港仔大道162號二樓前座 電話：554 4533 傳真：554 4492

起到了積極作用，香港的地區社團，應該在立法會的功能團體中，擴大它的範圍。

至於什麼時候進行全面普選行政長官和立法會，要根據香港的實際情況和循序漸進的原則。將來立法會的普選亦須保留功能團體議席，可逐步取消功能團體選民，由界內選民一人一票選舉；這樣，才有利於香港社會、經濟、政治發展的相互協調，有利於保証香港各階層、各界別、各方面的均衡參與，有利於行政主導體制的有效運行，有利於保持香港的長期繁榮穩定，能做到以上四有利，自然瓜熟蒂落，水到渠成，爭議什麼時間來普選，實屬無謂。

香港南區聯盟

2004年11月23日